

Среда,
2
сентября
1942 года.
№ 101 (2561)
Цена 10 коп.

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Чемашиха (по телефону). Колхоз «Трудовик» на 1 сентября разостлал льносоломку на 20 гектарах. В ближайшее время весь лен будет постлан.

Усольцево (по телефону). С околотом и расстилом льна недопустимо отстают большинство колхозов сельсовета. Околот проводится только в Оньшине и Жукове, расстил в сельсовете еще не начал. Когда же думают в Усольцеве обрабатывать оборонную культуру?

Все включайтесь в фронтовую декаду по завершению уборки урожая и сева озимых!

Поддержим инициативу ветлужан!

Члены сельхозартели им. Парижской коммуны, Ветлужского района решили провести с первого по 10 сентября фронтовую декаду, чтобы быстрее завершить уборку урожая. В своем письме, опубликованном в «Горьковской коммуне», ветлужские колхозники взяли обязательство в течение этой декады закончить уборку и государственные поставки, в частности, жнитво и скирдование закончить к 3 сентября, обмолот всех зерновых и семенных клевера, поставки всех продуктов, копы картофеля — к 10 сентября, и кроме того, оказать помощь отстающему соседнему колхозу.

Инициатива этого колхоза одобрена решением Обкома ВКП(б) от 28 августа, в котором областной комитет партии обязал колхозы МТС и всех работников сельского хозяйства фронтовую декаду провести побоевому, добиться в каждом колхозе завершения уборки и хлебопоставок, — а так же перевыполнения плана сева озимых. Руководители колхозов, сельсоветов, секретари первичных партийно-комсомольских организаций нашего района обязаны обратиться к колхозникам довести до сознания каждого колхозника, обсудить его на собраниях, там, где этого еще не сделано.

Закончить уборку, хлебопоставки и сев к 10 сентября — этого требуют страна и фронт!

За учебу — с новыми силами

Вчера начался новый учебный год в начальной школе. Ожили школьные классы, — веселая, счастливая детвора, отдохнув, набравшись свежих сил, снова взялась за книжки и тетради. Сотни ребят, принятых в первый класс, вчера впервые переступили порог школы.

Советская родина, даже в эти тяжелые дни, уделяет много внимания детям, проявляет большую заботу о воспитании молодых патриотов, будущих защитников. Все школьные здания отремонтированы, немало заготовлено дров для школ, припасены учебники и учебные пособия — сделано все для того, чтобы учился каждый ребенок.

Задача учителя — добиться, чтобы в школе учился все, без исключения, мальчики и девочки школьного возраста — оставить ребенка вне школы, значит совершить преступление перед отчизной.

Ученики, во главе со своими учителями, по военному трудились, сочетая летний отдых с борьбой за выращивание и уборку урожая для фронта. Для разгрома врага. Страна и фронт ждут теперь от учителя и ученика напряженной, отлаженной учебы.

Семь гектаров при норме — три

На уборке льна в колхозах Пестихинского сельсовета хорошо работает агрегат теребилицы МТС О. Мараловой и тракториста Василия Королева. Они за 20 августа вытербили 5 гектаров при норме — три, 21 августа убрали льна с площади семи гектаров.

На 31 августа агрегатом Мараловой и Королева было убрано 50 гектаров льна при сезонном задании — 36.

В. Кропотков.

Больше посеём сверх плана

Колхозы Чемашихинского сельсовета борются за всемерное расширение посевных площадей озимых. На 1 сентября сев закончен в большинстве колхозов. Только 5 сельхозартелей план сева перевыполнили на 35 гектаров, в том числе, заселили сверх плана: Баладихинский колхоз — 7 га, Защипальский — 8 га, Семеновский — 11 га, Севозниковский и Патракеевский — по 4 гектара.

Отстают с сезоном колхозы Чемашихинский, Черепанихинский. Надо сказать, что в отстаивании повинны как руководители колхозов, не сумевшие мобилизовать всех резервов, так и МТС, тракторы которой на полях этих колхозов большую половину рабочего времени простаивают и сейчас.

А. Дорофеев, председатель сельсовета.

В течение 31 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

За 30 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено два батальона пехоты противника.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли три укрепленных противником населенных пункта. В упорных боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Нашими бойцами огнем из пулеметов сбито 3 немецких самолета.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, включившейся в нашу оборону. В связи с огромными потерями в живой силе и технике немцы пытались подбросить подкрепления своим передовым частям. Наша разведка обнаружила движение вражеской колонны автомашин с войсками, вооружением и бое-

Выполнен план тракторных работ

Упорно, по-военному борются за выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании, работники тракторной бригады тов. Королева. Они обязались значительно перевыполнить план тракторных работ, экономить горючее, и свои слова выполняют по-большевистски. Сезонный план тракторных работ бригада Королева выполнила досрочно, к 20 августа на 108 процентов, при этом сэкономлено твердого топлива 3400 килограммов.

Завоевав первенство еще на весеннем севе, с тех пор бригада не сдает его никому.

По фронтовому работают трактористы МТС т.т. В. Кудряшов — на 20 августа выполнивший свой сезонный план на 140 процентов, А. П. Смирнов — на 121, Соловьев — на 104. В соревновании за высокий урожай они занимают в МТС первое место.

Трактористы т.т. П. Кудряшов, Жарков, Лебедев выполняют сезонные задания заканчивают.



Командир и комиссар Н-ской гвардейской авиачасти Герой Советского Союза Н. А. Токарев (справа) и гвардии старший лейтенант А. Е. Забжанский.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 31 августа

припасами. Советские артиллеристы и летчики обрушили на неприятеля сильный огонь и разгромили колонну противника. Большая часть немецких автоматчиков уничтожена.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. Оборонявшие этот участок итальянские войска пытались оказать сопротивление, но были опрокинуты. Захвачены трофеи: 38 орудий, 265 пулеметов, до 1500 тысяч патронов, много винтовок, автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

В районе северо-восточнее Кутельниково наши войска отразили атаки танков и пехоты противника. На одном участке немцам удалось вклиниться в расположение нашей обороны. Н-ская часть, сдерживая натиск численно превосходящих сил неприятеля, уничтожила 8 немецких танков и истребила свыше 300 гитлеровцев. На другом участке огневыми нае-

тами нашей артиллерии уничтожено до 30 автомашин, артиллерийская и две минометных батареи противника.

Южнее Красnodара наши части отбивали атаки противника. Бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка и истребили до роты пехоты противника. В одном районе в тылу наших войск немцы выбросили авиалесавт в количестве 200 автоматчиков. Нашими казачками десант был окружен и полностью уничтожен.

В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

В районе Прохладной наши части уничтожили 7 немецких танков, 22 автомашин и более 200 гитлеровцев.

На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Одно наше подразделение атаковало противника и захватило 28 немецких ДЗОТов и блиндажей, 3 пулемета и уничтожило до роты гитлеровцев.

Отряд орловских партизан под командованием тов. Р. в течение августа пустил под откос три железнодорожных эшелона противника. Разбито 3 паровоза и 47 вагонов с войсками и техникой.

Пример патриотизма

Пример патриотизма в обеспечении фронта хлебом показывают члены колхоза «1-ое мая», Семихинского сельсовета, председатель тов. Молчанов.

Колхоз закончил все полевые уборочные работы, полностью сдал хлеб государству. Кроме того, 5 центнеров сдали трудящимся в фонд РККА.

Колхоз приступил к уборке картофеля и к сдаче овощей.

Заканчивает полевые уборочные работы колхоз «Новый быт» (Антропиха, председатель тов. Кузнецов).

Шаров, Семихинский сельсовет.

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

С большей готовностью откликнулись все наши учителя на призыв патриотов страны о сборе теплой одежды для бойцов Красной Армии. По примеру прошлого года и в этот раз наш небольшой коллектив внес в районную комиссию 25 вещей. Среди них выделанный мех, две кожи, шерсть, четыре пары меховых рукавиц, несколько пар шерстяных носков и варежек, а также новое постельное белье.

Сбор теплых вещей для фронтовиков среди учителей продолжается.

А. Туманова, Красно-Баковская средняя школа

Группа партизан заложила под рму бензиновой цистерны мину и несколько килограммов взрывчатки. В пути следования мина взорвалась. Железнодорожный эшелон противника в количестве 29 цистерн с бензином полностью сгорел.

Пленный солдат. 128 артиллерийского полка 23 немецкой танковой дивизии Альфред Гельмут сообщил: «Немецкие солдаты и офицеры истребляют население захваченных советских районов. Я не знаю случая, чтобы солдат, убивший ни в чем не повинного мирного жителя, получил какое-либо наказание. В мае текущего года я находился в Полтаве. Расстреляны и убийства мирных жителей там происходили ежедневно. Солдаты гарнизона рассказали мне, что в ноябре 1941 года немцы расстреляли около 3000 человек. В Харькове я лично был очевидцем, как по приказу немецкого командования в апреле 1942 года во дворе тракторного завода было расстреляно несколько тысяч харьковских жителей».

В военном перту Шербур (Франция) патриоты подожгли большой немецкий воинский склад. Огнем уничтожено 25 пакгаузов 19 автомобилей, до 20.000 мешков с продовольствием и много бензина.

ЗВЕРИ В МУНДИРАХ

Когда военнопленного немецкого солдата Эрнста Бухенбекера спросили о том, как немцы относятся к мирному населению временно оккупированных советских районов, он, как и многие другие пленные, ничего не сказал о себе, а сослался на некоего Вальтера Гризгейма.

—Еще в поезде на Восток, — начал свой рассказ Бухенбекер, — среди солдат нашего батальона неоднократно возникали разговоры о том, как следует относиться к русским. И вот в одну из таких бесед Вальтер Гризгейм, как бы обобщая все, ранее сказанное солдатами, заявил:

В России можно не стесняться себя всякими условностями и приличиями. Немецкому солдату там все позволено. Понравилась девушка — насилуй, не понравилась — убивай. С мужиками разговор короткий — нож в сердце, пулю в лоб. Стариков и детей надо уничтожать, вешать!

—Когда закончил эти слова Гризгейм, — продолжал Бухенбекер, — никто не возразил ему, видимо, он выразил их мысли. Недолго пришлось воевать этому батальону гитлеровских убийц на Востоке. Не прошло и недели, как он, занимая оборону в одной из донских станиц, был разбит. Большинство солдат и офицеров было убито, часть сдались в плен.

Но и этого времени было достаточно фашистским мерзавцам, чтобы показать свое звериное лицо. Вот что произошло в одной из хат этой станицы.

После того, как станица была очищена от немцев, бойцы стали размещаться на отдых. В дом, где жила колхозница Мария Н. со своим семилетним сыном Витей, были направлены красноармейцы Полтавский и Орлов. Когда они вошли в хату, хозяйка с испуганным видом смотрела на них и все время повторяла:

—Ведь вы же свои? — Вы свои?

На коленях у нее сидел мальчик лет семи. Его нездоровый вид и завязанная тряпьем шея были замечены вошедшими бойцами. Когда хозяйка вышла

приготовить постель гостям, мальчик сидел на стуле. Один из бойцов раздеваясь, хотел повесить свой пояс. Все было занято вещами. Тогда он подтянулся и перекинул пояс через дверь. Раздался резкий крик. Страшную картину увидели бойцы: мальчик соскочил со стула, сорвал пояс с двери, сжал в руках и стал грызть его. Затем мальчик упал на землю, и пена поврыла его губы. Он задыхался.

На крик сына в комнату вбежала мать. Она увидела задыхающегося ребенка и зарыдала.

Успокоившись она рассказала следующее:

—У нас в доме стояли немцы. Шесть человек. Один солдат, Макс по имени, часто говорил со мной по-русски.

—Хочу, матея, знать твой язык. Я тут буду помещик. Все на меня будут работать. И ты тоже.



Барварским пыткам, бесчеловечным издевательствам, мучительной смерти предают гитлеровские палачи захваченных нами пленных и раненых бойцов и командиров Красной Армии.

На снимке: сарай, превращенный немцами в кровавый гестаповский застенок. Здесь наши бойцы обнаружили десятки трупов замученных гитлеровскими палачами раненых красноармейцев.

(Село Н. Украина)
Фотохроника ТАСС.

На это я сказала ему.

—Ну, а если наши не захотят на тебя работать?

—Не захотят? Тогда я буду их повесить!

—То есть, как это повесить? Живых-то людей? И тут я увидела на его лице страшную улыбку.

—Как говоришь, повесить? А вот так!.. Снимает он с себя пояс и делает петлю. И в другую петлю эту сыну моему на шею. И перекидывает пояс через дверь. Витя испугался, на меня смотрит, а я еще ничего не понимаю, только руками за стол ухватилась.

—Вот так, — повторил он и стал тянуть пояс. Витя заплакал. Смотрю и не понимаю. Только слышу — ребенок хрипеть начинает, посинел весь.

Вскочила я, да как закричу: —Опомнись, что делаешь?!

—Ты спросила, как вешать буду. Так вот я тебе и показываю.

Бросилась я на него, а он меня сапогом. Упала я, а сама ползу к нему. За ноги, думаю, схвачу, поваляю, задую. Тут вскочили другие немцы и стали кричать на меня.

—Матка, не смей! Не подымать руку на немецкий солдат! И смеются. А этот кровоопийца озверел, глаза красные стали. Витяку вверх тянет и кричит:

—Смотри, русская свинья!

Потом он ударил меня прикладом по голове. Очнулась я на улице. А рядом — сын мой лежит. Они, верно, думали, что он мертвый — весь синий, голова вытянута, язык привушен и на шее синие рубцы.

Слышу — дышит. Схватила я его на руки и ползком в клубню. И вот видите отходяща сына. Плохо только то, что, как пояс увидит, сам не свой становится. Вы простите меня за то, что он тут наделал. Вы же свои? Вы поймете!

Внимательно, не пропуская ни одного слова, слушали бойцы страшный рассказ матери и поклялись ей жестоко отомстить фашистским зверям в мундирах.

Батальонный комиссар

К. Забуслав.

Уголок животноводства

Своими силами

Одним из решающих условий успешного развития социалистического животноводства и повышения продуктивности скота является создание прочной кормовой базы. Великая отечественная война с озверелым фашизмом предъявила к общественному животноводству большие требования. Фронт и оборонной промышленности нужно много мяса, молочных продуктов, шерсти, кож.

Увеличение продукции животноводства возможно исключительно при наличии достаточного количества питательных кормов. Учитывая это, работники ферм колхоза «Свобода», Чемашихинского сельсовета, взялись по деловому за заготовку кормов. Своими силами они заготовили большое количество крапивы — это те же концентраты в зимний период (для кур, а также для свиней). Заготовлено больше 200 пар венчиков веточного корма. Все сорняки после прополки огородных культур собраны, часть их засилосована, а остальная часть высушена и прибрана к стойловому периоду.

Не пропадают даром и отходы при молотье. Вся мякина, колокольцы и прочие отходы — все сразу подбирается и свозится на ферму. Так же не забыли и птицеводство в колхозе, курам заготовили на зиму ракушек, песку, яичной скорлупы. Птицы зимой будут полностью обеспечены разнообразными кормами.

Большую заботу в заготовке кормов и подготовке скота к стойловому периоду проявляют: доярка Е. Замина и птичница А. Сотникова. Наводящие мысли ко всем животноводам дает председатель колхоза т. Немцев, который своими силами помогает дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозе.

Е. Львова,
зоотехник колхоза «Свобода».

Комплектование ферм

Правление Баранихинского промколхоза «Свободный труд» (председатель тов. Кудряшов) наряду с уборочными работами проявляет заботу о комплектовании животноводческих ферм. Для пополнения молочно-товарной фермы в августе куплено 13 телят. В то же время куплено пять поросят для пополнения поголовья свинофермы

Дезорганизатора лесозаготовок — к уголовной ответственности

Гражданка дер. Уткино, Козловского сельсовета, Садова Александра Петровна, будучи мобилизованной на лесозаготовки, проработала там всего лишь неделю, затем самовольно ушла и обратно на работу не возвратилась, несмотря на неоднократные предупреждения. Прокуратурой Садова привлечена к уголовной ответственности с немедленным заключением под стражу.

И. Ч.

Вор колхозного добра — враг народа

Товарищ Ленин еще в период гражданской войны требовал: к мародерам, расхитителям государственной собственности применять высшую меру наказания. Великий вождь, товарищ Сталин учит, что борьбу с расхитителями социалистической собственности, ворами и ворюжками, должны вести не только судебные следственные органы, но и все трудящиеся. Нужно создать такую атмосферу, чтобы вору не было жизни.

Отдельные руководители колхозов, не борясь всемерно против хищений и воровства, наоборот создают обстановку, благоприятную для воров и туескацев.

В Злекинском колхозе обмолоченный и проветренный горох лежал на току без всякой охраны. Воспользовавшись этим Бузнецов Николай Иванович 22 августа похитил 24 килограмма гороха. Аналогичную кражу совершил Барышев Павел Яковлевич в Носовском колхозе, похитил с тока 10,5 килограмма ржи.

Бузнецов и Барышев арестованы и привлечены к уголовной ответственности. Но этого мало. Председателям колхозов надо помнить, что по нашему уголовному законодательству привлекаются не только исполнители, т. е. совершившие преступление, но и их пособники. Отсутствие охраны, надлежащего контроля в учете есть не что иное, как пособничество. Все колхозное добро надо держать под охраной в надежных руках преданных людей.

И. Чашкин,
наследователь.

Письма в редакцию

Для чего же пожарная вышка?

В Зубилихинском колхозе организована пожарная дружина, имеется наблюдательная вышка и противопожарный инвентарь, намечено круглосуточное дежурство.

Однако, по вине начальника дружины тов. Махоткина противопожарные меры не проводятся.

Пожарный пост зачастую на вышке отсутствует, а дежурного пожарной дружины часто можно встретить, либо в здании сельсовета, либо у себя дома.

Тренировочные занятия пожарной команды здесь не принято проводить. Не проводится никакой работы с населением по подготовке к противопожарным мерам. Давно уже не проверялись и не очищались дымоходы. У каждого дома должна быть вышка с водой или ящик с песком, но у редкого дома они имеются.

Созревший урожай на колхозных полях. Теперь, как никогда нужна бдительность в охране общественной собственности, но ни на колхозном току ни около колхозных складов нет никаких противопожарных приспособлений. Обмолоченная солома сдается в ометы поблизости от тока.

Колхозники.

Ответственный редактор
Н.В. Голицын.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Выставка в Доме культуры

В Доме культуры организована выставка на тему: «История борьбы народов СССР».

В выставочных комнатах развешены красочные автографы, изображающие наиболее яркие моменты победоносной борьбы нашего народа за свою национальную независимость.

Особый раздел выставки посвящен эпохе гражданской войны. Великая отечественная война отображена в речах вождя товарища Сталина, в постановлениях правительства, в лозунгах, плакатах и газетных вырезках.

Г. Русова.

Пособие по многодетности

На основании постановления об установлении областного финансового отдела, исполком райсовета вынес решение о вручении личной книжки на получение пособия по многодетности Ане Александровне Купоросовой, проживающей в деревне Зубово, Кирилловского сельсовета.

В. Сладкова.

Урожай подсобного хозяйства

При лесобазе Ветлужской сплавконтры впервые в этом году организовано подсобное хозяйство. Весной на участке были посеяны огурцы, помидоры, сахарная свекла, кабачки, картофель,

капуста, а также овес и рожь.

Сейчас, по мере созревания, овощи сдаются в столовую для общественного питания рабочих. Первыми из овощей поспели огурцы и помидоры.

Н. Кальянова.

Сбор средств на лотерею

Успешно идет сбор средств по подписке на вторую денежно-вещную лотерею в колхозах Усольцевского сельсовета. На 30 августа собрано наличными 70 проц. плана.

Работники сельсовета решили к пятому сентября сбор средств закончить.

И. Форсов.

Заготовка дров

Готовясь к зиме, медицинские работники нашего района заготавливают дрова своими силами.

В Носовской больнице уже наплачено 50 кубометров. Под руководством фельдшера тов. Лесева, Шаманихинский медпункт за один выходной день заготовил 20 кубометров.

15 кубометров наплатили медработники Ветлужской амбулатории.

Заготовка дров продолжается.

О. Рычова.